

Protokoll der AStA-Sitzung am 19.07.2024

TOP 0 Formalia

Hinweise:

Die Sitzung fand Hybrid statt

Datum und Uhrzeit der Sitzung:

Datum: 19.07.2024

Sitzungsbeginn: 14:25 Uhr

Sitzungsende: 15:23 Uhr

Genehmigung des Protokolls:

Dieses Protokoll ist ungenehmigt/wurde in der Sitzung vom XX.07.2024 un/genehmigt.

Beschlussfähigkeit:

Zum Zeitpunkt des Sitzungsbeginns ist die Sitzung mit 8 von 15 zur Beschlussfähigkeit stimmberechtigten Mitgliedern beschlussfähig.

Anmerkungen und Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung:

Das Protokoll der Sitzung vom 12.07.2024 ist genehmigt.

Anmerkungen zur Tagesordnung:

Anmerkungen hier.

Sitzungs- und Protokollführung:

Sitzungsleitung: B Vorstand

Protokollführung: gegen Faschismus

Anwesenheit:

Referate: SoH, gegen Faschismus, Ausländische Studierende

Vorstand: B, M.G, M.P, L

Präsidium: T.

TOP 1 Berichte

Ausländische Studierende | International Students Office

Nichts Neues

Genderreferat | Gender Office

Nicht besetzt

Regenbogenreferat | Rainbow Office

Nicht anwesend

Studieren mit familiären Verpflichtungen | Office for Students with Familiar Responsibilities

Nicht besetzt

Studieren ohne Hürden | Office for Students without hurdles

Nichts Neues

Gegen Antisemitismus | Office against Antisemitism

Nicht besetzt

Außenreferat

Nicht anwesend

europäische Vernetzung | Office for European Networking

Nicht anwesend

Gegen Faschismus | Office against Fascism

Nichts Neues

Hochschulpolitik | Office for Policy of Higher Education

Nicht besetzt

Kommunikation und Wissenssicherung | Office for Communication and Enterprise Knowledge Retention

Nicht besetzt

Kulturreferat | Culture Office

Nicht besetzt

Lehramt | Office for Teaching Students

Nichts Neues

Soziales | Social Office

Nicht anwesend

Gegen Rassismus | Office against Racism

Nicht anwesend

Studentische Beschäftigte | Office for Student Employees

Nicht anwesend

Umwelt | Environmental Office

Nicht anwesend

Vorstand | Chief Officers

letzten Montag Gespräch mit dem Rektorat zur Alumni-Veranstaltung bei der Studierende von der Polizei entfernt wurden und wegen Hausfriedensbruch angezeigt wurden. Es sind Tumulte ausgebrochen und Person mit Keffiyeh rassistisch beleidigt. Position des Rektorats erfragt, aufgefordert die Strafanzeigen zurückzuziehen.

Dienstag Treffen mit dem Rektorat über das hochschulpolitische Mandat. Ergebnis: Gesellschaft als monogame Gruppe. Es muss insgesamt eine ausgewogene Position vertreten werden (auch innerhalb eines hochschulpolitischen Organs). "Je mehr eine Position aneckt desto mehr muss man auf Ausgewogenheit achten". Uns erwartet eine Kesse Videoreihe zum Thema "Kampfbegriffe"

Zu Raumanträgen: Raumvergabe wird vermutlich restriktiver, SfP-Raumanträge wurden abgelehnt mit der Begründung Kapazitäten

SfP nicht mehr ideell unterstützt weil sie sich jetzt als Initiative für den StuRa hat wählen lassen

letzten Dienstag wieder mal die crazieste StuRa Sitzung eveeerr

jour-fixe Vorbereitungen; Thema ungenügende Awareness- und Auffangstrukturen an der Uni

in dem Zuge auch: zentrale Awareness-Struktur für die Ersti-Wochen

News VAG: es bleibt weiter schwierig, gerne direktes Treffen mit der verantwortlichen Person bei der Stadt

StuRa-Präsidium | Presidents of the Students' Council

Es hat sich eine Person aufs Präsidium gewonnen, wir sind also vielleicht bald wieder zu zweit. Das Referat gegen Rassismus hat einen Antrag zur Entfernung von rassistischen Veröffentlichungen im StuRa vorgestellt. Betroffen sind hiervon vergangene Veröffentlichungen des Vorstands, des

Referats gegen Antisemitismus und des Referats gegen Faschismus. Ein Beschluss des StuRas ist nur notwendig, wenn dieser die Veröffentlichungen offiziell beschlossen/unterstützt hat, ist dies nicht der Fall, könnt ihr Veröffentlichungen als Referate auch eigenständig zurückziehen. Der Vorstand hat einen Antrag auf Frelu-Erhöhung auf 2,25 Euro pro Studi gestellt. Es gab eine längere Diskussion über eine geplante gemeinsame Veranstaltung des Freiburger Bündnis gegen Antisemitismus und des Referats gegen Antisemitismus am 30.07. (Vortrag Ingo Elbe), die große Teile des StuRas für problematisch halten. Eine Möglichkeit des StuRas, Einfluss auf diesen AStA-Beschluss zu nehmen, besteht allerdings nicht mehr, da der Beschluss zu lange her ist. Zu klären ist allerdings die Verantwortlichkeit für die Veranstaltung, da das Referat gegenwärtig unbesetzt ist und im Zweifel die Verantwortlichkeit beim Vorstand liegt. Aus aktuellem Anlass noch die folgende Info: Was die Betätigung von Referaten angeht, ist unbedingt darauf zu achten, dass auch ihr euch politisch und weltanschaulich neutral verhaltet. Dies schließt ein, dass ihr keine Wahlwerbung macht und in euren Vortragsreihen auf Ausgewogenheit achtet. Es genügt nicht, dass die VS als Ganzes verschiedene Positionen abdeckt, dies muss bereits innerhalb eurer jeweiligen Referatsarbeit geschehen.

StuRa-Sekretariat | Administration Office of the Students' Council

ab nächster Woche eingeschränkte Öffnungszeiten: Dienstags und Donnerstags 10-13 Uhr

TOP 2 Bewerbungen

Bewerbung auf die Fahrrad-Werkstatt

DISKUSSIONSBEITRAG

Abstimmung: 6/0/2 (Ja/Nein/Enthaltung): Der*die Bewerber*in ist gewählt.

TOP 3 Finanzanträge

ANTRAGSTITEL Antrag vom Ref gegen Faschismus "Workshop Argumentieren gegen Rechts und diskriminierende Parolen"

Abstimmung: 6 /0/2 (Ja/Nein/Enthaltung): Der Finanzantrag wurde (nicht) genehmigt.

TOP 4 Sonstiges

Bring back Bluna-Mix!

die Produktion vom perfekten, proletarischen Bluna-Mix wurde in Deutschland eingestellt, sehr zum Ärger von Mae

-> Petition unterschreiben (als Privatpersonen)

TOP 5 Termine

Nächste AStA Sitzung 2.08.2024, 14.15 Uhr - TITEL - ORT

